
Ata da 28ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano 

dois mil e vinte e um.  Aos vinte e quatro dias do mês de agosto, realizou-

se no Plenário “Vereador José Custódio” a vigésima oitava reunião 

ordinária que contou com a presença de vinte e um vereadores. Após 

cumprimentar a todos, o presidente Alex Chiodi solicitou que fosse 

registrada a chamada dos vereadores, estando todos presentes.  Logo 

após, o vereador Ronaldo (Babão) fez a leitura do Capítulo 1, Versículos 

45 a 51, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Em seguida, a pedido 

do vereador Vinícius Faria e com a aquiescência de todos os vereadores, 

foi dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada, sem ressalva. Logo 

após, foram lidos e encaminhados à Diretoria Legislativa para as 

providências de praxe, os seguintes ofícios: Ofício nº 021/2021,  que 

solicita a retirada do Projeto de Resolução nº 014/2021, de autoria do 

vereador Daniel (do Irineu); Ofício nº 100/2021, que solicita a retirada do 

Projeto de Lei nº 014/2021, de autoria da vereadora Moara Saboia. Em 

seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 

parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Emenda, de autoria do 

vereador Denilson (da JUC) ao Projeto de Lei Complementar nº 

004/2021/PE; Emenda, de autoria do vereador Bruno (Barreiro) ao Projeto 

de Lei Complementar nº 004/2021/PE;  2(duas) Emendas, de autoria do 

vereador Pastor Itamar ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2021; 

3(três) Emendas, de autoria do vereador Carlin Moura ao Projeto de Lei 

Complementar nº 004/2021/PE; 2(duas) Emendas, de autoria do vereador 

Daniel (do Irineu) ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2021/PE; 3(três) 

Emendas, de autoria do vereador Hugo Vilaça ao Projeto de Lei 

Complementar nº 004/2021/PE; Projeto de Lei nº 165 /2021 – “Dispõe a 

nulidade ou nomeação ou contratação para determinados cargos e 

empregos públicos de pessoa condenada por crime sexual contra a 

criança e ao adolescente, no âmbito do município de Contagem”, de 

autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Projeto de Lei nº 

166/2021 – “Dispõe acerca de obrigatoriedade do ensino de noções 

básicas sobre a lei 11.340 - Lei Maria da Penha nas escolas públicas no 

município de Contagem e estipula outras providências “, de autoria do 

vereador Pastor Itamar; Projeto de Lei nº 167/2021 – “Dispõe acerca da 

disponibilização de espaços nas escolas públicas do município para os 

alunos armazenarem seus materiais escolares e estipula outras 

providências”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Projeto de Lei nº 

168/2021 – “Que dispõe sobre o uso de cor predominante da Bandeira do 

Município, quando da pintura dos prédios municipais, e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Projeto de 

Lei nº 169 /2021 – Denomina logradouro público Rua das Minas, o 



logradouro de acesso à Rua 85, Bairro Tropical, neste Município, de 

autoria do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de Lei nº 019/2021 – “Que 

institui o Programa Cartão Social de Contagem”, de autoria do Poder 

Executivo; Projeto de Lei nº 021/2021 – “Que autoriza o poder executivo 

municipal a instituir serviço social autônomo com atuação na área da 

saúde e dá outras providencias”, de autoria do Poder Executivo; Projeto 

de Resolução nº 015/2021 – “Concede título de cidadania honorária de 

Contagem ao Guarda Municipal senhor Marcelo Aguiar”, de autoria do 

vereador Carlin Moura; Projeto de Resolução nº 016/2021 – Concede 

título de cidadania honorária de Contagem à jovem Andréa de Oliveira 

Silva”, de autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco); Projeto de 

Resolução nº 017/ 2021 – “Concede título de cidadania honorária de 

Contagem a Exma. Senhora Dra. Ariadne Borges Muniz, diretora do 

Hospital Hilton Rocha “, de autoria da vereadora Daisy Silva; Projeto de 

Resolução nº 018/ 2021 – “Concede o título de cidadania honorária de 

Contagem ao senhor Alberto Portugal Milwardi de Azevedo”, de autoria 

do vereador Daniel Carvalho. Na sequência, foram votados e aprovados, 

por unanimidade os Requerimentos nºs 1519 a  1606/2021; Indicações 

nºs 2049 a 2107/2021; Moções nºs 199 a 2021, apresentados pelos 

vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 

1548/2021 – “Requer intervenção para que seja realizado estudo de 

viabilidade para proibir o tráfego de ônibus e veículos pesados à Rua 

Cubatão e Rua Caraça no bairro Monte Castelo”, de autoria do vereador 

Leandro (Léo da academia); Requerimento nº 1549/2021- “Requer 

intervenção que sejam adotadas medidas necessárias para o 

restabelecimento do procedimento de castração dos animais do 

Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); 

Requerimento nº 1551/2021 – “Requer intervenção para o estudo de 

viabilidade técnica, manutenção e troca de manilhas utilizadas na 

captação de transportes  de esgoto sanitário, industriais e pluviais as Ruas 

Corcovado, Caraça e  Cubatão”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

academia|);; Requerimento nº 1599/2021 – “Requer patrulhamento da 

Guarda Municipal no CSU – Amazonas”, de autoria do vereador Vinícius 

Faria; Indicação nº 2054/2021 – “Indica estudo técnico e implantação de 

uma sinalização mais efetiva no cruzamento da Rua Inglaterra, Rua Haia 

com Avenida Pedro Olímpio da Fonseca”, de autoria do vereador Arnaldo 

de Oliveira; Indicação nº 2070/2021 – “Indica a realização de 

recomposição e canalização, revitalização, drenagem, recomposição do 

gabião, desassoreamento e paisagismo do córrego Tapera, localizado no 

bairro Novo Boa Vista”, de autoria do vereador Gegê (Marreco); Indicação 

nº 2071/2021 – “ Indica a realização de recomposição, canalização, 



revitalização , drenagem, recomposição do gabeão e de 

desassoreamento e paisagismo do córrego México, localizado no bairro 

Novo Boa Vista”, de autoria do vereador Gegê (Marreco); Indicação nº 

2101/2021 – “Indica ocupação de espaços culturais da cidade que incluem 

o Museu do Trabalhador, a Estação Bernardo Monteiro e a Casa de 

Cacos” de autoria da vereadora Moara Saboia; Indicação nº 2103/2021 – 

“Indica instituir o Programa de Renda Básica e o Fundo Municipal de 

Renda Básica e Cidadania em Contagem”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Moção nº 204/2021 – “Moção de aplausos e congratulações ao 

2º Batalhão de Corpo de Bombeiros da Polícia Militar de Minas Gerais 

pelos seus 55 anos de relevantes serviços prestados à comunidade deste 

Município, estando à frente desses trabalhos o Comandante Tenente 

Coronel Carmo Vinícius Martins de Oliveira e o Subcomandante Major 

Paulo Enock Marques da Silva”, de autoria do vereador Denilson (da 

JUC); Moção nº 206/2021 – “Moção de Moção de agradecimento à 

vereadora Letícia Perrout- PT e a prefeita Margarida Salomão do PT, 

ambas da cidade de Juiz de Fora/MG”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Moção nº 207/2021 – “Moção de solidariedade à engenheira 

Fabiane Jardim que foi vítima de racismo ao ter a sua foto negada para 

emissão de carteira de identidade no Posto da Unidade de Atendimento 

Integrado – UAI do Governo do Estado de Minas Gerais”, de autoria do 

vereador Carlin Moura; Moção nº 208/2021 – “Moção de solidariedade à 

jornalista Tatiane Lagoa do jornal O Tempo, responsável pela coluna 

Representatividade, que foi atacada nas redes sociais com comentários 

racistas, inaceitáveis em nossa comunidade”, de autoria do vereador 

Carlin Moura. Na sequência, os vereadores autores de suas matérias 

destacadas discorreram sobre elas, conforme consta nos anais desta 

Casa. Nesse instante, a vereadora Glória (da aposentadoria) solicitou a 

inversão de pauta a fim de que a Tenente Luiza Marilac; a Sra. Neimara 

Lopes, Superintendente de Políticas Públicas para as mulheres 

discorressem sobre o tema “ Violência Contra as Mulheres”. Passando à 

discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, no Parecer e em 

Primeiro Turno, com o voto contrário do vereador Abne Motta o  Projeto 

de Lei n.º 020/2021 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

subvencionar, mediante convênio, recursos ao Instituto de Gestão e 

Humanização (IGH) no âmbito da intervenção municipal do Decreto 

Municipal n.º 176/2021”, de autoria do Poder Executivo. Foram, ainda, 

votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, 

o  Projeto de Lei Complementar n.º 005/2021 que “Altera a Lei 

Complementar n.º 295, que “Disciplina o parcelamento, a ocupação e o 

uso do solo, no município de Contagem e dá outras Providências”, de 30 



de janeiro de 2021”, de autoria do vereador Daniel Carvalho;  Projeto de 

Lei n.º 042/2021 que “Institui a Política Municipal de Inclusão Social e 

Ambiental da Juventude e o Programa Agente Jovem Ambiental – AJA”, 

de autoria do Vereador Carlin Moura;   Projeto de Lei n.º 088/2021 que 

“Institui que na nota fiscal/conta de energia elétrica da CEMIG e nota 

fiscal/fatura de serviços da COPASA constará sobre o benefício da tarifa 

social no âmbito do município de Contagem e dá outras providências”, de 

autoria do José Carlos Gomes. Logo após, foi colocado em votação, em 

Segundo Turno e em Redação Final o Substitutivo ao Projeto de Lei 

Complementar n.º 003/2021 que “Altera a Lei n.º 4.043, de 1º de 

novembro de 2006”, de autoria do Poder Executivo. Solicitando a palavra, 

o vereador Carlin Moura manifestou o seu voto contrário ao substitutivo e  

ratificou as suas críticas quanto a esse projeto. Carlin disse, ainda, que no 

seu entendimento esse projeto viola o princípio da isonomia. Procedida a 

votação, foi aprovado em Segundo Turno e em Redação Final, o 

Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar n.º 003/2021 que “Altera a 

Lei n.º 4.043, de 1º de novembro de 2006”, de autoria do Poder Executivo, 

com os votos contrários dos vereadores Abne Motta, Carlin Moura e Hugo 

Vilaça. Na sequência, atendendo à solicitação feita através do 

Requerimento nº 1405/2021, apresentado e aprovado na 26ª Reunião 

Ordinária e  conforme Inciso XVIII, do Artigo 191 do Regimento Interno 

vigente, foi submetido à votação, em Primeiro Turno, o Projeto de Lei n.º 

005/2021 que “Proíbe que seja ensinado e efetuado a utilização com fins 

didáticos de pronomes neutros nas escolas municipais de Contagem e dá 

outras providências”, de autoria do Vereador Abne Motta. Solicitando a 

palavra, o autor desse projeto, vereador Abne Motta fez um breve 

esclarecimento de alguns artigos desse projeto e, ainda, leu textos da 

Academia Brasileira de Letras e, inclusive, textos de gramáticos contrários 

ao ensino da linguagem neutra. Passando à votação, em Primeiro Turno, 

o Projeto de Lei nº 005/2021, de autoria do vereador Abne Motta foi 

rejeitado, obtendo a seguinte votação: 11(onze) votos contrários, 7(sete) 

votos favoráveis dos vereadores, Abne Motta, Daisy Silva, Pastor Itamar, 

Hugo Vilaça, José Carlos Gomes, Leandro(Léo da academia), Bruno 

(Barreiro) e 1(um) voto pela abstenção do vereador Ronaldo (Babão). 

Tendo sido rejeitado, o referido projeto foi encaminhado ao arquivo. 

Recebeu parecer conclusivo da Comissão de Administração e Serviços 

Públicos, o Projeto de Lei nº 098/2021, que “Declara de Utilidade Pública 

a “Associação de Apoio à Criança e Adolescente – One Hill”, com sede 

neste Município”, de autoria do vereador Daniel Carvalho, convertendo-se 

na Proposição de Lei nº 040/2021. Na sequência, foi executado o hino da 

cidade de Contagem. Em seguida, os autores de suas matérias 



destacadas discorreram sobre elas, conforme consta nos anais desta 

Casa. Logo após, a vereadora Glória (da aposentadoria) solicitou o 

cumprimento de um minuto de silêncio em memória póstuma da sra. Maria 

Procópio de Almeida, mãe do vereador José Antônio (do hospital Santa 

Helena). No horário destinado ao Grande Expediente o vereador Denilson 

(da JUC) homenageou o 2º Batalhão de Corpo de Bombeiros de 

Contagem pelos seus 55 (cinquenta e cinco) anos, que serão 

comemorados, amanhã, dia 25 de agosto de 2021. Denilson (da JUC) 

falou do brilhante trabalho feito pelo Tenente Coronel Carmo Vinícius e de 

toda a sua equipe. Esse vereador estendeu essa homenagem à tropa da 

Companhia de Polícia do CEASA/MG e a cada um dos soldados, que com 

confiança e credibilidade auxiliam e salvam vidas. Falou, na sequência, a 

vereadora Moara Saboia que discorreu sobre a sua indicação, votada e 

aprovada, nesta sessão, que trata de renda básica no município de 

Contagem. Moara comentou que o seu primeiro Projeto de Lei 

protocolado nesta Casa Legislativa versava sobre a renda básica. 

Entretanto, como o projeto recebera parecer pela inconstitucionalidade, 

ela optou pela retirada do projeto e apresentou uma indicação solicitando 

instituir a renda básica no município.  Moara comentou que pôde perceber, 

na campanha eleitoral, que a pandemia e a crise econômica teria deixado 

os cidadãos de Contagem mais pobres.  Diante disso, após conversa com 

a prefeita e com a secretária Viviane foi sugerido trocar as cestas básicas 

por doações em dinheiro, a fim de movimentar a economia local. Moara 

comemorou a chegada nesta Casa do Projeto de Lei do Cartão Social 

que, segundo ela, poderá ser permanente, mas também ser concedido às 

pessoas nos momentos emergenciais. Disse ser um grande avanço na 

construção da dignidade e ainda porque esse cartão irá movimentar e 

melhorar a vida principalmente das pessoas mais carentes. Moara 

informou que a princípio serão atendidas cerca de 1.500 (mil e quinhentas) 

pessoas. Moara aproveitou para solicitar aos presidentes das comissões 

desta Casa que, se possível, agilizem os pareceres a esse projeto. O 

vereador Léo (da academia) parabenizou o executivo e a colega Moara 

pelo cartão cidadão. Esse vereador lembrou que, também, esteve com a 

secretária falando a respeito desse cartão cidadão que traz mais 

dignidade e aquece o comércio do município. Léo aproveitou para 

parabenizar a todos os vereadores pelo evento “Agosto Lilás”, campanha 

de grande importância que foi realizada nesta Casa Legislativa que contou 

com a presença da 1ª Subcomandante Tenente Luiza Marilac. Léo 

convidou a todos para participarem de um evento, aqui nesta Casa, que 

contará com a presença da Delegada da Mulher, senhora Elaine 

Matozinhos e a Chefe de Gerenciamento e Coordenadora de Serviços de 



Patrulha de Proteção à Mulher da Guarda Civil, Sra. Luciana, amanhã às 

18:30 haverá um debate sobre a Violência contra a Mulher. Por fim, Alex 

Chiodi convidou a todos para cantar o “Parabéns Pra Você” pela 

passagem do aniversário das vereadoras Silvinha (Dudu) e Daisy Silva. 

Alex estendeu os parabéns em memória da sra. Maria Procópio de 

Almeida, mãe do vereador José Antônio pela sua história.   Finalizando os 

trabalhos, foi convocada a 29ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 31 

de agosto, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a 

ausência do vereador Bruno (Barreiro) que solicitou verificação de quórum 

para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 

encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º 

Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida 
e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  

 

 


